

# Большевистский фронт

Год издания двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 34 (1398)

Пятница, 20 марта 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

**„Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ“.** М. И. КАЛИНИН.

## Ремонтировать тракторы темпами военного времени

Руководители МТС района много раз заверяли руководящие организации района и всю общественность о том, что они не подведут, что они во время и с хорошим качеством отремонтируют тракторы, но данным обещаниям грош цена.

На сегодняшний день действительное положение с ремонтом тракторов вызывает законную тревогу. По Слободской МТС отремонтировано 20 тракторов из 41, но окончательно только 16. По Работкинской МТС из 50 тракторов отремонтировано 41. Прицепной инвентарь весь лежит под снегом и к ремонту его не приступали.

Качество ремонта тракторов самое узкое место в системе ремонтных работ. Главные механики МТС Аваньев, Горохов слабо, а в некоторых случаях безответственно осуществляют технический контроль за ремонтом сложного организма — трактора. И не случайно, когда в Слободской МТС в тракторе «СТЗ НАТИ» после выхода его из ремонта, в коробке скоростей обнаружено 15 болтов, виновники этого до сих пор не наказаны. В Работкинской МТС отдельные тракторы по вине механика Блумакова вышли из ремонта без масляных трубок, электропроводки и был случай, когда трактор считали отремонтированным, но на нем не было «динамо». Качество — главное и безответственности в этом надо положить конец.

Отсутствие в достаточном количестве запасных частей прикрывает некоторых руководителей МТС от их полной ответственности за своевременный ремонт тракторов. Безусловно, для ссылки на объективные причины трудов требуется мало, труднее изыскать детали на месте, реставрировать отдельные части. На подобный, неправильный путь встал директор Слободской МТС Чепурин. Он ждет, но не ищет запасных частей и деталей. А как в зоне МТС организована работа по сбору запасных частей среди колхозников?

## На строительство танка „Боевая подруга“

Призыв матерей, жен, сестер бойцов, командиров и политработников Красной Армии и работников детсада № 16 г. Горького нашел живой отклик среди общественности нашего района.

Мы комсомолки и комсомолки передних организа-

Начало было замечательным. Только по Работкинской МТС было собрано очень ценных 700 деталей, но на этом дело кончилось. Здесь во многом повинны пом. нач. политотдела по комсомолу, не взглядившие по деловому это ценное начинание. Но еще не поздно, упущенное можно наверстать.

Политотделы МТС уже многое сделали для сплочения коллективов МТС вокруг задач, стоящих перед каждым работником МТС в дни великой отечественной войны, но много еще нужно сделать, чтобы выполнить полностью задачи, стоящие перед МТС в дни войны. В Слободской МТС массовая политическая работа еще отстает от задач по мощи фронту, подчас скользят по поверхности, не касаясь конкретных задач, случаев, как положительных, а также и отрицательных из жизни коллектива, не поднимает боевого настроения ремонтников, не закрепляется деловым социалистическим соревнованием, ростом темпов производительности труда. Это можно подтвердить рядом фактов из жизни коллектива МТС. Рабочее место ремонтника не организовано, производительность труда низкая, имеются факты прогулов, социалистическое соревнование на ремонте среди рабочих отсутствует, нет ни одной фронтовой бригады. Лучший опыт политотдела Работкинской МТС по организации массовой работы среди ремонтников не воспринимается.

В дальнейшем подобное положение терпимо быть не может. Дорог каждый день. Упущенный час не воротишь. Руководители МТС должны помнить, что в данное время верения не нужны, а нужны конкретные дела по подготовке тракторного парка к весенним полевым работам. В нашем распоряжении все возможности к тому, чтобы в ближайшие дни полностью подготовить тракторный парк с хорошим качеством ремонта.

ций при райсовете и райздраве решили отчислить на строительство танка «Боевая подруга» однодневный заработок.

Призываем все комсомольские организации Работкинского района последовать нашему примеру.

Липатова, Миронова.

## План должен быть выполнен

Ряд колхозов района на опыте ряда лет доказали всю целесообразность, выгоду своевременной заботы по выращиванию овощей в закрытом грунте. Тем более, что выращивание различной рассады в парниках освобождает колхозы от заботы по розыску рассады в горячее для колхозов время. Все труды, затраченные на овощи, в итоге окупаются, колхозники имеют возможность пользоваться овощами в своем личном хозяйстве.

Данные преимущества овощей вполне поняли и используют ряд передовых колхозов района: «Красный сормович», где уже посажено лука 20 рам, посеяно капусты 20 рам, «Новая жизнь», «Парижская Коммуна», где полностью подготовлено по 60 рам.

Руководители ряда колхозов явно недооценивают значения овощей и до сих пор не хотят понять, что овощи в районе одна из основных отраслей, стоящих наравне с другими в колхозном производстве района пригородной зоны. Колхозы «Заря», «Победа», «Энергия» и ряд других не занимаются и не думают заниматься овощами, так как на сегодняшний день в данных колхозах нет ни одной готовой рамы, не вырыты котлованы, не сделаны парубни.

Подобное положение получилось потому, что в райзо руководство овощами сдали на откуп агроному Склизкову, который явно не справляется с руководителями колхозов игнорирующими овощи. Сам тов. Склизков руководит этим делом из кабинета и только фиксирует факты. Так по району много нехватает семян овощных культур — капусты 31 килограмм, огурцов 600 килограмм, моркови 142 килограмма, столовой свеклы 470 килограмм и тов. Склизков спокоен. В этом случае надо проявить должную инициативу и оказать колхозам реальную помощь. Руководители колхозов намеренно не приобретающие семена, сыпяющие планы по закладке овощей в закрытом грунте должны быть призваны к порядку по линии райзо, а некоторые в исполкоме райсовета.

В районе имеются все условия к тому, чтобы план по закладке овощей в закрытом грунте выполнить.

## Колхоз готов к весеннему севу

Колхоз имени XVII партсъезда, Игумновского сельсовета, благодаря ударной работе всего колхозного коллектива получил в 1941 году в среднем урожай 10 центнеров с га. После выполнения своих обязательств перед государством и засыпки колхозных фондов приступили к распределению доходов.

Упорный труд колхозников не пропал даром. На трудодень было выдано по 3,5 килограмма зерновых и 1,25 килограмма картофеля. Колхозник Стрельцов В. М. на 1250 выработанных им трудодней получил зерновых 4375 килограммов, картофеля 1562,5 килограмма. Колхозница Кашина М. получила 5460 килограммов зерновых и 1950 килограммов картофеля.

Не останавливаясь на достигнутом колхозники поставили перед собой задачу в текущем году получить самый высокий урожай, соответствующий нашим общим задачам по обеспечению нужд фронта.

В колхозе полностью выполнены семена всех культур, они дважды просортированы, хранятся в сухих закромах. На поля, согласно плана, вывезено 560 возов навоза, заготовлено 5 центнеров золы, 7 центнеров куриного помета. Сельхозинвентарь отремонтирован, сбрау приведена в порядок.

Все участки земли разбиты по звеньям. Звенья соревнуются между собой за получение более высокого урожая и получение дополнительной оплаты труда. Звеньевая Стрельцова Л. в прошлом году, в результате борьбы за высокий урожай гороха, получила в порядке дополнительной оплаты труда 116 килограммов гороха.

Колхозники и колхозницы в дни отечественной войны, на основе указаний М. И. Калинина, приложат все силы к тому, чтобы получить самый высокий урожай.

М. А. Романов

## Боевая комсомольская организация

Комсомолки колхоза «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, не забывают о взятых на себя обязательствах и активно готовятся к весенним полевым работам.

Они поступают так, как рекомендовал М. И. Калинин комсомольцам Московской области — каждый комсомолец отвечает за определенный участок работы, сам непосредственно участвует в труде.

Каждым комсомольцем выполнено обязательство по сбору удобрений. Собрано золы по 2 центнера, куриного помета по 2 центнера и другие удобрения.

Комсомолки по-фронтному работали на сортировке семян. Под руководством комсомолки Туезовой В. все семена отсортированы и хранятся в хорошем состоянии.

Активные комсомолки вы-

винуты на руководящую работу в колхозе. Туезова В. — бригадиром, Племянникова З. — звеньевой.

В данное время комсомолки изучают сеялку с тем, чтобы в весенний сев быть вполне подготовленными севцами.

У колхоза имеется недостаток семян картофеля и здесь комсомолки личным примером помогли колхозу выйти из трудного положения. Они внесли личный картофель в фонд колхоза. Так Другова сдала 50 килограммов, Кабина — 32 килограмма. Их примеру последовали и другие.

Комсомолки своим личным примером и трудом прилагают все силы к тому, чтобы добиться такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Голубева, секретарь РК ВЛКСМ.

## Колхоз „Заря“ плетется в хвосте

Колхоз «Заря», Лопатищевского сельсовета, затянул уборку урожая, имеется еще не молоченный хлеб. Плохо он ведет подготовку и к весенним полевым работам. Не уделяют внимания в колхозе и овощам.

Это в большей степени объясняется тем, что председатель колхоза тов. Жуков не проявляет инициативы, не руководит колхозом и колхозниками. 12 марта можно было молотить, но все гуляли, так

как не было наряда от руководства колхозом.

В колхозе появились рваческие настроения, пала трудовая дисциплина. На днях колхозники растащили кладь яровой маляны и все это проходит безнаказанно.

Пора бы тов. Жукову взяться за колхозные дела по-настоящему, мобилизовать колхозников на борьбу за получение высокого урожая.

О. П. Павлова.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 марта

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войска, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены два транспорта, один тральщик и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16.000 тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта одна наша часть за один день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 винтовок, 1 миномет, 10 автоматов, одно противотанковое ружье, 6 000 патронов и другое военное имущество. На другом участке фронта в районе населенного пункта Д наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, поддер-

жанной танками. В бою захвачено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 винтовок, мины, ручные гранаты и винтовочные патроны. На поле боя осталось сотни вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолели оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу. В бою уничтожено свыше 1 000 вражеских солдат и офицеров, подбиты 1 тяжелый и 7 средних танков. Взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3 500 снарядов, 85 000 патронов, 10 000 мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Два наших артиллерийских дивизиона за один день подавили вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Группа немецких танков атаковала одно из наших стрелковых подразделений. Красноармейцев тов. Набока выдвинул-

ся с противотанковым ружьем на опушку леса и, выбрав удобный момент, двумя выстрелами подбил вражескую машину. Вскоре появился еще один немецкий танк. Тов. Набока несколькими выстрелами вывел из строя и этот танк. Немецкие танкисты пытались скрыться, но были уничтожены нашими бойцами.

В ночь на 8 марта на станции Шидловская гитлеровские бандиты загнали в вагоны все мужское население села Знаменка и открыли по вагонам стрельбу из автоматов. Из 250 человек осталось в живых только 40 человек. В окрестностях Барвенково на днях обнаружены несколько глубоких ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов — жертв гитлеровских извергов. У многих из них вывернуты руки, выбиты зубы, выколоты глаза, отрезаны уши, обожжены руки и ноги. Есть трупы с перерезанным горлом. Врачебной экспертизой установлено, что все 77 несчастных погибли в результате чудовищных пыток и издевательств над ними.

На военном заводе в Любеке (Германия) произошел большой пожар на складе готовой продукции. Подозревая в организации пожара иностранцев, в большом количестве работающих на этом предприятии, гитлеровцы расстреляли несколько человек французов и итальянцев.

4 человек. В звено входят и члены РОБЕ (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

**Ветеринарное звено** состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

**Звено охраны и наблюдения** создается главным образом из молодежи.

## В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) обсудило доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Годубевой «Об участии комсомольских организаций в подготовке к весенним полевым работам». Бюро РК ВКП(б) отметило, что участие комсомольских организаций в подготовке к весенним работам неудовлетворительно. РК ВЛКСМ слабо мобилизует молодежь на усиление помощи фронту, опыт передовых комсомольских организаций отстающим не передается, районный комсомольский актив для оказания помощи низовым

комсомольским организациям не используется.

Со стороны отдельных первичных партийных организаций (Шава, Лопатищи) наблюдается политика невмешательства в дела комсомольских организаций, отсутствие помощи в их работе.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от секретаря РК ВЛКСМ большей инициативы и работы по мобилизации молодежи на оказание помощи фронту. Обязало первичные партийные организации оказать в этом конкретную помощь комсомольским организациям.

## Дела юных тимуровцев

Тимуровцы Работкинской средней школы хорошо начали свою работу Отряд № 5 со своей вожакой Леной Ворониной взял под свое шествие престарелую Иванову, мать 3-х красноармейцев. Она болеет уже третий месяц и ей некому помочь. Наши тимуровцы пришли к ней вымыли пол, полили цветы, наносили воды, дров, затопили печку, вычистили самовар и напоили бабушку чаем. И в дальнейшем отряд № 5 будет заботиться об Ивановой.

Командир звена Тоса Крылова с 5 ю тимуровцами наносили воды и начили дров тов. Ивановой Е., а в пятницу и субботу, когда она работает в бане, водятся с ее детьми.

Тимуровцы отряда № 5 общаются во всем школьникам с призывом «Вступайте, ребята, в тимуровские команды и делайте посильные для вас дела, — этим вы поможете нашей славной Красной Армии разгромить ненавистного врага!»

**А. Шурова,**

старшая вожатая.

## НА ВОЛГЕ

На участке Работки — Голошуби на участие Работки — Голошуби начались ледокольные работы по спасению флота.

В связи с этим необходимо в районе Работки — Голошуби соблюдать правила езды на лошадях, автомашинах, пешеходам, руководствуясь предупредительными надписями в

районе непосредственных ледокольных работ.

При нарушении правил движения, виновные будут привлечены к ответственности.

**Лощилов,**  
начальник затора  
„Грязный 1-й“.

**Новожилов,**  
начальник Освода.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

## ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

**Пожарное звено** — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных ам-

баров, в поле у посевов и заскладованного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тупат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потухшие остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо **знать свое место и свои обязанности** во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

**В медико-санитарном звене** должно быть не менее

Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников

в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

**Подполковник**  
**А. ПАСТУХОВ.**

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

## К сведению колхозов и колхозников

По решению Работкинского райуполнаркомзага за системой «Заготживсырь» закрепляются следующие сельсоветы:

1. Работкинский
2. Малиновский
3. Черемисский
4. Кисловский
5. Семовский
6. Пугумовский
7. Шерменевский
8. Слободской
9. Поселковский
10. Калницкий
11. Лопатицкий
12. Запрудновский

Колхозы и колхозники селений выше означенных сельсоветов обязаны сдавать госпоставки шерсти и кжевенного сырья только Работкинской районной заготовительной конторе «Заготживсырь» через имеющихся при каждом сельсовете сборщиков.

**Директор райзаготконторы**  
**„Заготживсырь“ Бушуев.**